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ATA  DA  934ª  REUNIÃO  PLENÁRIA  ORDINÁRIA  DO  CONSELHO 

REGIONAL DE PSICOLOGIA - 1ª REGIÃO, REALIZADA NO DIA 27 DE 

OUTUBRO  DE  2008,  NA  SEDE  DO  CONSELHO  REGIONAL  DE 

PSICOLOGIA. 

Às dezoito horas e quarenta e cinco minutos do dia 27 de outubro de 2008, 

sob  a  presidência  da  Conselheira  MARIZA  MONTEIRO  BORGES, 

reuniram-se para a realização da  934ª Reunião Plenária Ordinária do 

CRP-01 os(as) Conselheiros(as) Efetivos(as): Aletilde Nascimento da 

Silva Lima, Carla Maria Manzi Pereira Baracat, Eliane Maria Fleury 

Seidl,  Ivo  Oscar  Donner,  Leovane  Gregório,  Vera  Lúcia  Decnop 

Coelho.  Conselheiros  Suplentes:  Adriano  Holanda,  Leida  Maria  de 

Oliveira  Mota  e  Patrícia  Santana  Santos.  Face  à  ausência  dos 

conselheiros  efetivos  –  Cristina  M  Siqueira  e  Sérgio  Senna-  foram 

convocadas  os Conselheiros  suplentes  Adriano  Holanda e  Leida  Maria  de 

Oliveira  Mota,  conforme  alínea  J,  do  art.  21,  do  Regimento  Interno,  do 

CRP-01,  para  ocupar  a  posição de  Conselheiras  efetivas.  A Conselheira 

Mariza Monteiro Borges declarou aberta a Reunião,  passando,  em 

seguida,  ao  exame  dos  itens  constantes  da  pauta.  A  Conselheira 

Presidente solicitou e a plenária concordou que os itens 3.1 e 3.2 constantes 

das deliberações fossem transferidos para as Comunicações da Presidência. 

Foram solicitadas e aprovadas as inclusões, para deliberação, dos 

seguintes itens na pauta: 3.4 Apresentação do projeto de eventos sobre 

a Psicoterapia pelo Conselheiro Adriano Holanda;  3.5. Deliberação sobre a 

participação de representante do CRP-01 no VII  Congresso da Federação 

Latino-Americana  de  Psicoterapia;  3.6  Apresentação,  pela  Comissão  de 

Ética, para apreciação pelo Plenário, de duas sínteses de casos referentes às 

denúncias identificadas como F07 e M07, para deliberação. 3.7 Definição de 
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prioridades para pesquisas a serem realizadas pelo CREPOP;  3.8 Parecer 

sobre  o  pedido de  reconsideração  da  decisão  Plenária  acerca  do 

registro  da  TIP  Clínica  de  Brasília  pela  Conselheira  Eliane  Seidl. 

ABERTURA  DA  REUNIÃO.  ASSUNTOS:  1.  Apreciação  de  ata  –  O 

Conselheiro Ivo Oscar Donner explicou as dificuldades que impediram de 

apresentar a Ata da 933ª, tendo sido acordado que a ata seria apresentada 

na reunião Plenária  935,  juntamente  com a ata  da presente reunião.  2. 

COMUNICAÇÕES - 2.1 Presidência – Boletim eletrônico do CRP-01 e 

Fórum  CRP-01-  A  Conselheira  Presidente  convidou  três  dentre  os 

servidores envolvidos no desenvolvimento do Boletim Eletrônico e no Fórum 

do  CRP-01  para  apresentarem as  duas  novas  formas  de  comunicação  e 

interação que o CRP-01 coloca à disposição da comunidade de psicólogos 

através  de  seu  site  na  internet.  Thiago  Barra  Morais,  Dazi  Antunes  e  o 

estagiário Erick Veiga Moneró (estudante de Comunicação) apresentaram os 

novos produtos através de uma apresentação on line, já demonstrando as 

formas  de  acesso  e  de  cadastramento  para  a  participação,  no  caso  do 

Fórum.  Apresentaram também um terceiro projeto em desenvolvimento, 

um  WIKI  da  psicologia  que  ainda  será  finalizado  e  cujas  regras  para 

postagem de informação deverão ser discutidas pelo Plenário futuramente. 

Após  a  apresentação  a  presidente  agradeceu  o  comparecimento  e  teceu 

elogios ao trabalho desenvolvido por todos os servidores e conselheiros que 

contribuíram com os  diferentes  projetos  de  comunicação  e  solicitou  que 

todos os conselheiros se credenciassem para participarem do Fórum e que 

acompanhassem  a  nova  experiência,  inclusive  para  poder  avaliá-la  e 

aprimorá-la.   2.2  Secretaria –  O Conselheiro  Ivo Donner fez  um breve 

relato da participação do CRP-01 na reunião promovida pela Associação de 

Médicos de Hospitais  do DF para discutir  a  problemática  relacionada aos 

planos de saúde. Em seguida, informou que se encontrava à disposição dos 
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Conselheiros a pasta com as seguintes publicações recebidas pelo CRP-01: 

Trânsito  em  revista;  Informativo  do  Instituto  Brasileiro  de  Qualidade  de 

Vida; Revista da OAB: Voz do Advogado; Revista Comunicação em Ciências 

da  Saúde;  DVD:  Programetes(sic)  de  Comunicação  nº  1  Mídia  e 

Subjetividade,  nº  2  Manipulação  nos  Meios  de  Comunicação  e  nº  3 

Importância da Conferência Nacional  de Comunicação; Revista Psicologia: 

Teoria  e  Pesquisa;  Boletim  do  Instituto  Brasileiro  de  Direito  da  Família; 

Revista Diabetes Clínica; Revista Ética do Conselho Regional de Medicina; e 

o Informativo do CRP-11. 2.3 Evento - A Conselheira Vera Decnop Coelho, 

organizadora  do  evento  sobre  envelhecimento  que  será  promovido  pelo 

CRP-01, informou que o Debate sobre o filme "Morangos Silvestres" ocorrerá 

no dia 19 de novembro, 2a feira, às 18 horas, no Auditório do Instituto de 

Biologia da UnB (ICC Ala Sul, Minhocão) e contará com a participação da 

Profa.  Dra.  Isolda  de  Araújo  Günther  (UnB)  como  debatedora. 3. 

DELIBERAÇÕES – 3.1 Seminário “Subjetividade do consumo de Álcool e 

outras Drogas e as Políticas Públicas Brasileiras”. O Plenário deliberou pela 

indicação de um representante da Seção Roraima e das conselheiras Eliane 

Maria Seidl e Aletilde da Silva Lima. 3.2 APAF – Convocação e Orientações. 

Foi informado que o CFP encaminhou a convocação para a reunião da APF de 

dezembro assim como a norma que estabelece o número de membros das 

delegações dos CRPs e que era necessário indicar os nomes dos delegados e 

de  seus  suplentes.  O  Plenário  decidiu  aguardar  a  chegada  da  pauta  da 

reunião para eleger os membros do CRP-01 que o representarão na APAF. 

Foi  observado  que  o  número  de  inscritos  no  CRP-01  que  consta  do 

documento  encaminhado  pelo  CFP  está  errado,  e  foi  sugerido  que  seja 

enviado um documento solicitando a correção. 3.3 Tesouraria - Informes 

na  pasta: 1ª  Reformulação  Orçamentária  –  Exercício  2008.  O 

Conselheiro Leovane Gregório apresentou a 1ª Reformulação Orçamentária 
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do Exercício 2008. Explicou que o objetivo da Reformulação é a adequação 

dos valores inicialmente previstos no Orçamento do Exercício de 2008 no 

valor  de R$ 2.675.000,00 (dois milhões seiscentos e setenta e cinco mil 

reais).  Com  a  Reformulação  apresentada,  o  orçamento  sofreu  uma 

modificação  e  passou  para  R$  3.850.000,00  (três  milhões  oitocentos  e 

cinqüenta mil reais). As alterações são necessárias para que o CRP-01 possa 

dar  continuidade  nos  atuais  projetos,  bem  como  propiciar  suporte 

orçamentário para as demandas dos próximos meses e a aquisição da nova 

Sede.  Após discussão e análise, a Plenária aprovou por unanimidade a 1ª 

Reformulação  Orçamentária  para  o  Exercício  2008.  3.4 Evento  sobre 

Psicoterapia  –  Após  a  apresentação  do  projeto  do  evento  sobre  a 

Psicoterapia  pelo  Conselheiro  Adriano  Holanda  e  a  explanação  sobre 

desenvolvimento do trabalho do GT sobre Psicoterapia do CFP, foi deliberado 

que o CRP_01 promoverá um evento sobre o tema no dia 13 de novembro 

de 2008. O Conselheiro Ivo Donner encarregou-se de conseguir o apoio da 

Faculdade Alvorada para realização do evento em suas dependências;  3.5 

Deliberação  sobre  a  participação  de  representante  do  CRP-01  no 

VIII Congresso da Federação Latino-Americana de Psicoterapia-  O 

plenário foi informado de que o Congresso da FLAPSI está sendo realizado 

pela ABRAP – Associação Brasileira de Psicoterapia, com apoio do CFP e do 

CRP-06, e ocorrerá no período de 20 a 22 de novembro de 2008, em São 

Paulo. O Conselheiro Adriano Holanda informou também que ocorrerá uma 

reunião presencial do GT de Psicoterapia do CFP. Após discussão, o plenário 

deliberou que o Conselheiro Adriano Holanda representará o CRP-01 no VIII 

Congresso da FLAPSI e nas demais atividades promovidas pelo CFP durante 

naquele período. 3.6 Apresentação de sínteses de casos pela Comissão 

de Ética – As Conselheiras Aletilde Lima e Leida Mota apresentaram, para 

apreciação  pelo  Plenário,  a  síntese  de  dois  casos  de  processos  éticos 
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identificados  como  F07  e  M07.  Em  ambos  os  casos  o  Plenário  delirou 

favoravelmente  aos  pareceres  da  Comissão  de  Ética.  No  caso  F07,  a 

Conselheira Eliane Seidl foi designada relatora. No caso MO7, a relatora será 

a  Conselheira  Patrícia  Santos.  A  reunião  Plenária  Extraordinária  para  o 

julgamento  foi  marcada  para  o  dia  26  de  novembro  às  14  horas.  3.7 

Definição  de  prioridades  para  pesquisas  a  serem  realizadas  pelo 

CREPOP –  O  Conselheiro  Leovane  Gregório  informou  as  prioridades 

definidas  pelo  CREPOP Nacional  para  as  próximas  pesquisas  do  CREPOP. 

Após discussão, na qual foi questionado o critério de definição de prioridades 

pelo CFP, a plenária acabou deliberando por seguir as orientações do CFP 

definindo como prioridades as políticas públicas nas áreas do Psicologia do 

Transito  e  de  Álcool  e  Drogas.  3.8  Parecer  sobre  o  pedido  de 

reconsideração da decisão Plenária acerca do registro da TIP Clínica 

de Brasília-  A Conselheira Eliane Seidl apresentou o seu parecer, que foi 

amplamente  discutido  e  aprovado  pelo  plenário,  por  unanimidade, 

concluindo  pela  manutenção  da  decisão  anterior.  Nada  mais  havendo  a 

tratar, a reunião foi encerrada às vinte e duas horas e cinco minutos e 

eu,  IVO OSCAR DONNER, Secretário,  lavrei a presente ata que assino 

com os demais presentes. Brasília-DF, 27 de outubro de 2008.

ADRIANO HOLANDA                        ________________________________

ALETILDE NASCIMENTO DA S. LIMA ________________________________

CARLA MARIA MANZI P. BARACAT   _________________________________

ELIANE MARIA FLEURY SEIDL        _________________________________

IVO OSCAR DONNER                     _________________________________

LEIDA MARIA DE O. MOTA         _________________________________

LEOVANE GREGÓRIO                     _________________________________

_____________________________________________________________________________
SRTVN - Quadra 701 – Ed. Brasília Rádio Center – Ala B - 1º and. – Sala 1031 – Brasília/DF - CEP 70-719-900
Fone/Fax: (61) 3328-3017 / 3328-3480 / 3328-4660 - E-mail: eventos@crp-01.org.br – Site: www.crp-01.org.br

5

http://www.crp-01.org.br/


Sistema Conselhos de Psicologia
Conselho Regional de Psicologia da 1ª Região

MARIZA MONTEIRO BORGES         _________________________________

PATRÍCIA SANTANA SANTOS          _________________________________

VERA LÚCIA DECNOP COELHO       _________________________________
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